
TS3 Contrôle du samedi 17 octobre 2009 
(2 heures) 

 
 
 
Prénom : ……………………………….              Nom :  …………………………………….………………. 
 
La calculatrice est autorisée. 
Les exercices I , II , III , IV  sont à faire directement sur cette feuille ; les autres exercices sont à faire sur copie. 
Il est demandé d’encadrer tous les résultats en rouge à la règle ; la présentation est notée sur un point. 
Au début de la copie, faire un tableau avec les numéros des exercices de I  à VI  qui servira à reporter les points. 
 
 
I. (3 points) Questions rapides 
 

1 
La fonction f  solution de l’équation différentielle 2 0y y'   telle que 

 0 2f    est définie par  f x .................. . 

2 On considère la fonction f : x � 24e
x

. Pour tout réel x, on a :  f ' x .............. . 

1°) Remplir le 
tableau ci-contre sans 
justifier les résultats 
sur la copie. 

3 Pour tout réel x strictement positif, on a : E .......
+1

x

x
     . 

 

2°) On considère les équations et inéquations suivantes : 2 2

e 1

ee

x

x



  (1) ; 2e 3e 4 0x x    (2) ;  2ln 3 0x   (3). 

On note 1S , 2S , 3S  leurs ensembles de solutions respectifs. Compléter le tableau ci-dessous. 

 

1S ............................  2S ............................  3S ............................  

 
 

II. (3 points) On considère la fonction f définie par   2 3sinf x x x  . Déterminer  lim
x

f x
 

 et  lim
x

f x


. 

 
………………………………………………………………………………………………..………………………. 
 
…………………………………………..……………………………………………………………………………. 
 
……………………………………………..…………………………………………………………………………. 
 
………………………………………………..………………………………………………………………………. 
 
…………………………………………………..……………………………………………………………………. 
 
……………………………………………………..…………………………………………………………………. 
 
………………………………………………………..………………………………………………………………. 
 
…………………………………………………………..……………………………………………………………. 
 
……………………………………………………………..…………………………………………………………. 
 
………………………………………………………………..………………………………………………………. 



III. (2 points)  On considère la fonction f définie par   23 1 3f x x x   . Déterminer  lim
x

f x


. 

 
…………………………………………………………………………..……………………………………………. 
 
……………………………………………………………………………….….……………………………………. 
 
…………………………………………………………………………………..……………………………………. 
 
……………………………………………………………………………………..…………………………………. 
 
………………………………………………………………………………………..………………………………. 
 
………………………………………………………………………………..………………………………………. 
 
…………………………………………………………………………………..……………………………………. 
 
……………………………………………………………………………………..…………………………………. 
 
………………………………………………………………………………………..………………………………. 
 
 

IV. (1 point) On considère la fonction f définie par   2 1

3

x
f x

x





. Déterminer  lim

x
f x

 
 (rédaction brève). 

 
………………………………………………………………………………..………………………………………. 
 
…………………………………………………………………………………..……………………………………. 
 
……………………………………………………………………………………..…………………………………. 
 
 
V. (3 points) On considère la fonction f définie sur l’intervalle  0 ;   par     lnf x ax b x  où a et b sont 

deux réels. 
1°) Calculer  f ' x  pour 0x  . 

2°) Déterminer a et b sachant que  4 0f   et  1 3f '  . 

 
 

VI. (7 points) On considère la fonction f : x � 3e 3e 1x x   et l’on note C  sa courbe représentative dans le plan 

muni d’un repère orthonormé  O, , i j
� �

. 

1°) Etudier f : ensemble de définition, dérivée, limites et conséquences graphiques éventuelles, signe de la dérivée 
en détaillant bien, tableau de variation complet (avec les flèches à la règle). 
2°) Déterminer le point d’intersection A de C  avec son asymptote horizontale en rédigeant convenablement. 
Calculer le coefficient directeur de la tangente T en ce point. Bien détailler le calcul. 
3°) Compléter le tableau de valeurs ci-dessous en donnant les valeurs arrondies au centième. 
 

 
Tracer C, la tangente horizontale,  et la tangente T en prenant 2 cm pour unité graphique. 

4°) Calculer  f '' x . Existe-t-il un réel x en lequel f '' s’annule et change de signe ? 

x – 4 – 3,5 – 3 – 2,5 – 2 – 1,5 – 1 – 0,5 0 0,5 1 

 f x             
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I. Questions rapides 
 
1°) 
 

La fonction f  solution de l’équation différentielle 2 0y y'   telle que  0 2f    est définie par   22e
x

f x


  . 

 

Pour tout réel x, on a   22e
x

f ' x  . 

 

Pour tout réel x strictement positif, on a : E 0
+1

x

x
     . 

 
2°) 

 1 2 ; 1S      2 0S   3 2 ; 2S      

 
 
V. 
 

1°)  ' ln
ax b

f x a x
x


   

 
2°) 3a b   et 0 4a b   
 

1a    
 

4b   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


